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CONDITIONS OF SALE 
 

Please order by catalogue name (or number) and either item number and title or inventory number (found in 

parentheses preceding each item’s price). Please note that all material is in good antiquarian condition unless 

otherwise described. 

 

All items are offered subject to prior sale. We thus suggest either an e-mail or telephone call to reserve items of 

special interest.    

 

Orders may also be placed through our secure website at www.lubranomusic.com by entering the inventory 

numbers of desired items in the SEARCH box at the upper right of our homepage. We ask that you kindly wait 

to receive our invoice to ensure availability before remitting payment. Libraries may receive deferred billing 

upon request. 

 

Prices in this catalogue are net. Postage and insurance are additional. New York State sales tax will be added to 

the invoices of New York State residents.  

 

We accept payment by: 

- Credit card (VISA, Mastercard, American Express) 

- PayPal to info@lubranomusic.com 

- Checks in U.S. dollars drawn on a U.S. bank 

- International money order 

- Electronic Funds Transfer (EFT), inclusive of all bank charges (details at foot of invoice) 

- Automated Clearing House (ACH), inclusive of all bank charges (details at foot of invoice) 

 

All items remain the property of J & J Lubrano Music Antiquarians LLC until paid for in full. 
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FOR FULL DESCRIPTIONS OF EACH ITEM,  

please visit our website at www.lubranomusic.com 

and search by inventory number (5-digit number in parentheses preceding price) 

 

❖ 

 

 

1.      Abraham, Gerald, ed. The Concise Oxford History of Music. London: Oxford University Press,      

         1979. (35167)                                            $15       

 

2. Abraham, Gerald, ed. The Age of Humanism, 1540-1630. (New Oxford History of Music; v. 4). 

London: Oxford University Press, [1974], 1968. (32563) $25 

 

3. Adler, Guido. Handbuch der Musikgeschichte. Frankfurt: Frankfurter Verlags-Anstalt, 1924. 

(35165) $20 

 

4. Adorno, Theodor W. Philosophy of Modern Music. Translated by Anne G. Mitchell and Wesley 

V. Blomster. New York: Seabury Press, 1973. (34071) $15 

 

5. [ADORNO] Jay, Martin. Adorno. Cambridge: Harvard University Press, 1984. (34489) $10 

 

6. Albrecht, Otto E. A Census of Autograph Music Manuscripts of European Composers in American 

Libraries. Philadelphia: University of Pennsylvania Press, 1953. (35081) $25 

 

7. Alden, Jane. Songs, Scribes, and Society. The History and Reception of the Loire Valley 

Chansonniers. Oxford: Oxford University Press, 2010. (34380) $50 

 

8. Altmann, Wilhelm. Orchester-Literatur-Katalog Verzeichnis von seit 1850 erschienenen 

Orchester-Werker. Zweite vermehrte Auflage. Leipzig: F. E. C. Leuckart, 1926. (35263) $20 

 

9. Ammann, Robert. Die Handschrift der Künstler. Bern: Hans Huber, 1953. (34726) $30 

 

10. Anawalt, Sasha. The Joffrey Ballet: Robert Joffrey and the Making of an American Dance 
Company. New York: Scribner, 1996. (34240) $10 

 

11. Annales musicologiques, Moyen-âge et renaissance. Vols. 1 and 2. Neuilly-sur-Seine: Société de 

musique d'autrefois, 1953-1954. (35295) $60 

 

12. Anon. A Grammar of Plainsong by a Benedictine of Stanbrook. Liverpool: Rushworth & Dreaper, 

1934. (34464)  

 Third edition.  $8 

 

13. Apel, Willi. The History of Keyboard Music to 1700. Translated and Revised by Hans Tischler. 
Bloomington: Indiana University Press, 1972. (35044) $35 

 

14. Arlt, Wulf, ed. Aktuelle Fragen der musikbezogenen Mittelalterforschung: Texte zu einem Basler 

Kolloquium … 1975. (Forum musicologicum; Bd. 3). Winterthur: Amadeus, 1982. (35306) $35 

 

15. Arlt, Wulf, ed. Basler Jahrbuch für historisches Musikpraxis II (1978). Zurich: Amadeus [BP 

2429], 1979. (35335) $10 

http://www.lubranomusic.com/
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16. Arnold, Corliss Richard. Organ Literature: A Comprehensive Survey. Metuchen: Scarecrow 

Press, 1973. (34962) $15 

 

17. Arruga, Lorenzo. La Scala. With an Introduction by Paolo Grassi and “Testimony to Times Past” 

by Mario Labroca. New York: Praeger, 1976. (34113) $15 

 

18. Ashbee, Andrew. Records of English Court Music. Volume IX (index). England: Scolar Press, 

1996. (34912) $40 

 

19. Ashbee, Andrew. Lists of Payments to the King's Musick in the Reign of Charles II (1660-1685). 

Kent: Andrew Ashbee, 1981. (34411) $15 

 

20. Atlas, Allan W. Music at the Aragonese Court of Naples. Cambridge: Cambridge University Press, 

1985. (34378) $40 

 

21. [ATTAINGNANT] Heartz, Daniel. Pierre Attaingnant, Royal Printer of Music: a Historical 

Study and Bibliographical Catalogue. Berkeley: University of California Press, 1969. (35307) $35 

 

22. Aubrey, Elizabeth. The Music of the Troubadours. Bloomington: Indiana University Press, 1996. 

(34469) $20 

 

23. Babb, Warren, trans. Palisca, Claude V., ed. Hucbald, Guido, and John on Music: Three 

Medieval Treatises. (Music Theory Translation Series; 3). New Haven: Yale University Press, 

1978. (35298) $110 

 

24. [BACH FAMILY] Geiringer, Karl and Irene Geiringer. The Bach Family: Seven Generations 

of Creative Genuis. New York: Oxford University Press, 1954. (33816)  $12 

 

25. [BACH FAMILY] Reeser, Eduard. The Sons of Bach. Stockholm: Continental Book Company, 

ca. 1970. (34207) $10 

 

26. [BACH FAMILY] Wolff, Christoph, et al. The New Grove Bach Family. London: Macmillan, 

1983. (34206) $10 

 

27. [BACH FAMILY] Young, Percy M. The Bachs 1500-1850. New York: Thomas Y. Crowell, 

1970. (33815) $10 

 

28. [BACH FAMILY] Johann Sebastian Bach und die Bach-Familie. Neuhausen-Stuttgart: Hänssler-

Verlag, 1980. (34685) $6 

 

29. [BACH, C.P.E.] Vrieslander, Otto. Carl Philipp Emanuel Bach. München: R. Piper & Co., 1923. 

(34688) $25 

 

30. [BACH, C.P.E.] Carl Philipp Emanuel Bach 1714-1788 herausgegeben anläßlich der Ausstellung 

zum 200. Todestag Carl Philipp Emanuel Bachs zom 10. Juli bis zum 4. September 1988. Berlin: 

Staatliches Institut für Musikforschung Preußischer Kulturbesitz, 1988. (34687) $12 

 

31. Bach, C.P. E. Essay on the True Art of Playing Keyboard Instruments. Translated and Edited by 

William J. Mitchell. New York: W. W. Norton, 1949. (34990) $20 
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32. [BACH, J.C.] Terry, Charles Sanford. John Christian Bach ... with a Foreword by H. C. Robbins 
Landon. London: Oxford University Press, 1967. (33818)  

 Second edition.  $40 

 

33. [BACH, J.S.] David, Hans Theodore. J. S. Bach's Musical Offering History, Interpretation, and 

Analysis. New York: G. Schirmer, 1945. (34225) $20 

 

34. [BACH, J.S.] Dulęba, Władysław and Bohdan Pociej. Bach.: Polskie Wydawnictwo Muzyczne. 

(34686) $15 

 

35. [BACH, J.S.] Dürr, Alfred. Die Kantaten von Johann Sebastian Bach ... Band 1[-2]. Kassel 1975. 

(34404) $15 

 

36. [BACH, J.S.] Emery, Walter. Notes on Bach's Organ Works ... A Companion to the Revised 

Novello Edition Books iv-v Six Sonatas for Two Manuals and Pedal. London: Novello, 1957. 

(34170) $12 

 

37. [BACH, J.S.] Grace, Harvey. The Organ Works of Bach With an Introduction by Ernest Newman. 
London: Novello, ca. 1922. (34226) $12 

 

38. [BACH, J.S.] Kast, Paul. Die Bach-Handschriften der Berliner Staatsbibliothek. Trossingen: 

Hohner Verlag, 1958. (33866) $15 

 

39. [BACH, J.S.] Keller, Hermann. Die Klavierwerke Bachs ein Beitrag zu ihrer Geschichte, Form, 

Deutung und Wiedergabe. Leipzig: Edition Peters, 1950. (34367)  

 Third edition.  $12 

 

40. [BACH, J.S.] Kirkpatrick, Ralph. Interpreting Bach's Well-Tempered Clavier. New Haven: Yale 

University Press, 1984. (34169) $8 

 

41. [BACH, J.S.] Knick, Bernhard, ed. St. Thomas zu Leipzig Schule und Chor Stätte des Wirkens 

von Johann Sebastian Bach. Bilder und Dokumente zur Geschichte der Thomasschule und des 

Thomanerchores mit ihren zeitgeschichtlichen Beziehungen. Wiesbaden: Breitkopf & Härtel, 1963. 

(35953) $25 

 

42. [BACH, J.S.] Loon, Hendrik Willem van. The Life and Times of Johann Sebastian Bach. New 

York: Simon & Schuster, 1940. (33819) $12 

 

43. [BACH, J.S.] Marshall, Robert L. Exploring the world of J. S. Bach: A Traveler's guide. Urbana: 

University of Illinois Press, 2016. (33860) $20 

 

44. [BACH, J.S.] Schulze, Hans-Joachim, ed. Johann Sebastian Bach: Leben und Werk in 

Dokumenten. Kassel: Bärenreiter, 1975. (34408) $8 

 

45. [BACH, J.S.] Stauffer, George and Ernest May, Ernest, eds. J. S. Bach as Organist: His 
Instruments, Music, and Performance Practices. Bloomington: Indiana University Press, 1986. 

(34209) $20 

 

46. [BACH, J.S.] Tusler, Robert L. The Style of J. S. Bach's Chorale Preludes. New York: Da Capo, 

1968. (33820) $20 
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47. [BACH, J.S.] Williams, Peter. The Organ Music of J. S. Bach. Cambridge: Cambridge University 

Press, 1980. Three volumes. (34374) $120 

 

48. [BACH, J.S.] Wolff, Leonhard. J. Sebastian Bachs Kirchenkantaten: Ein Nachschlagebuch für 

Dirigenten und Musikfreunde. Leipzig: Kurt Wolff, 1913. (34405) $12 

 

49. Bacharach, A. L., ed. The Music Masters. Volume 1. From the Sixteenth Century to the time of 

Beethoven; Volume 2. After Beethoven to Wagner; Volume 3. The Romantic Age; Volume 4. The 

Twentieth Century. London: Penguin, 1957-58. (35161) $18 

 

50. Bagnoli, Giorgio. The La Scala Encyclopedia of the Opera. Translated by Graham Fawcett. New 

York: Simon & Schuster, 1993. (34112) $15 

 

51. Barnes, Clive. Dance Scene: U. S. A. America's Greatest Ballet and Modern Dance Companies in 

photographs by Jack Mitchell. Cleveland & New York: World, 1967. (34394) $20 

 

52. Barnett, David. The Performance of Music: A Study in Terms of the Pianoforte. New York: 

Universe Books, 1972. (35184) $12 

 

53. Bartók, Béla; Kodály, Zoltán. Erdélyi magyarság népdalok. Budapest: Állami Könyvterjesztő 

Vállalat, 1987. Reprint. (35713)                                                                                                       $35 

  

54. [BARTÓK] Andante hegedüre és zongorára (1902) Dille-jegyzék 70 Az eredeti kézirat hasonmása 
(Bartók Archívum, Budapest). Budapest: Editio Musica, 1980. (34681) $20 

 

55. [BARTÓK] Szabolcsi, Bence and Dénes Bartha. Erkel Ferenc és Bartók Béla. Budapest: 

Adadémiai Kiadó, 1954. (33730) $30 

 

56. [BARTÓK] Ujfalussy, József. Bartók-Breviárium (Levelek–Írások–Dokumentumok). Budapest: 

Zeneműkiadó, 1958. (33089) $20 

 

57. Batka, Richard. Die Musik in Böhmen. Berlin: Bard, Marquardt & Co, 1906. (35170) $12 

 

58. Baumgartner, Alfred. Propyläen Welt der Musik die Komponisten. Berlin: Propyläen Verlag, 

1989. (34360) $40 

 

59. Bax, Arnold. Farewell, My Youth. London: Longmans, Green, 1943. (34407) $15 

 

60. Baxter, J. H. and Charles Johnson, Eds. Medieval Latin Word-List From British and Irish 

Sources. London: Oxford University Press, 1955. (34524) $35 

 

61. Beaton, Cecil. Ballet. London: Wingate, 1951. (35769) $45 

 

62. Beauioyeulx, Baltasar de. Balet Comique de la Royne 1582. A cura di Giacomo Alessandro Caula. 

Torino: Bottega d'Erasmo, 1965. Facsimile. (35764) $40 

 

63. Becherini, Bianca, ed. L'Ars nova italiana del Trecento [I]. Primo Convegno internazionale 23-26 

Luglio 1959. Certaldo: Centro di studi sull'Ars nova italiana del Trecento, 1962. (35296) $15 

 

64. [BEETHOVEN] Hoke, Hans Gunther, ed. Ludwig van Beethoven 1770-1827. Berlin: Verlag 

Neue Musik, 1977. (34597) $35 
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65. [BEETHOVEN] Becker, Paul. Beethoven. Berlin: Schuster & Loeffler, 1914. (33518) $20 

 

66. [BEETHOVEN] Beethoven. Dreizehn unbekannte Briefe an Josephine Gräfin Deyn geb. v. 

Brunsvik. Erste vollständige Faksimile-Ausgabe nach Beethovens Handschrift. Bonn: 

Beethovenhaus, 1957. (34730) $35 

 

67. [BEETHOVEN] Beethoven-Festschrift 150. Geburtstag. Wien: Moderne Welt, 1920. (34713) $30 

 

68. [BEETHOVEN] Berlioz, Hector. A Critical Study of Beethoven's Nine Symphonies with "A few 

words on His Trios and Sonatas," a criticism of "Fidelio" and an Introductory Essay on Music ... 

Translated from the French by Edwin Evans. New York: Charles Scribner's Songs ... William 

Reeves. (33547) $20 

 

69. [BEETHOVEN] Byron, May. A Day with Ludwig von Beethoven. London: Hodder & Stoughton. 

(33550) $10 

 

70. [BEETHOVEN] Forbes, Elliot, ed. Thayer's Life of Beethoven. Princeton: Princeton University 

Press, 1967. (34993) $10 

 

71. [BEETHOVEN] Frimmel, Theodor von. Ludwig van Beethoven ... Zweite, vermehrte und 

verbesserte Auflage ... [Berlin]: Harmonie, 1903. (33519) $20 

 

72. [BEETHOVEN] Gerstinger, Hans. Ludwig van Beethovens Stammbuch nach dem original im 
besitze der Nationalbibliothek zu Wien und mit genehmigung der Generaldirektion. Bielefeld und 

Leipzig: Velhagen & Klasing, 1927. (34412) $20 

 

73. [BEETHOVEN] Göllerich, August. Beethoven ... Zweyte veränderte Auflage mit einer 

Heliogravüre sechs Vollbildern in Tonätzung und sieben Facsimiles.: Bard, Marquardt & Co. 

(33545) $10 

 

74. [BEETHOVEN] Grove, George. Beethoven en zijn negen Symphonieën. 's-Gravenhage: G. H. van 

Eck, 1903. (33523) $10 

 

75. [BEETHOVEN] Grove, George. Beethoven's Fifth Symphony. Boston: George H. Ellis, 1881. 

(33551) $10 

 

76. [BEETHOVEN] Grove, George. Beethoven and his Nine Symphonies. London: Novello, n.d. 

(33524) $10 

 

77. [BEETHOVEN] Hess, Willy. Das Fidelio-Buch: Beethovens Oper Fidelio, ihre Geschichte und 
ihre drei Fassungen. Winterthur: Amadeus, 1986. (34376) $95 

 

78. [BEETHOVEN] Indy, Vincent d'. Beethoven A critical biography ... Translated from the French 
by Dr. Theodore Baker. Boston: Boston Music Company, [1912]. (33533) $10 

 

79. [BEETHOVEN] Indy, Vincent d'. Beethoven ... Biographie critique illustrée de quatorze 

planches hors texte. Paris: Henri Laurens, 1928. (33532) $10 

 

80. [BEETHOVEN] Kalischer, A. C. Beethoven's Letters. Translated with preface by J. S. Shedlock. 

New York: Dover, 1972. (34466) $10 

 



 8 

81. [BEETHOVEN] Kalischer, A. C. Beethovens Sämtliche Briefe Kritische Ausgabe ... Erster [-
Fünfter] Band. Berlin: Schuster & Loeffler, 1906-1908. (33528) $65 

 

82. [BEETHOVEN] Kerst, Friedrich. Beethoven im eigenen Wort. Berlin: Schuster & Loeffler, 1904. 

(33526) $15 

 

83. [BEETHOVEN] Kerst, Friedrich, ed. Die Errinerungen an Beethoven ... Band 1 [-2]. Stuttgart: 

Julius Hoffmann, [1913]. (33555) $30 

 

84. [BEETHOVEN] La Mara. Ludwig van Beethoven. Biographische Skizze ... Zweite Auflage. Mit 

einem Portrait Beethoven's. Leipzig: Heinrich Schmidt, 1873. (33542) $20 

 

85. [BEETHOVEN] Leitzmann, Albert. Ludwig van Beethovens Briefe. Leipzig: Insel Verlag, 1909. 

(33527) $15 

 

86. [BEETHOVEN] Marek, George R. Beethoven Biography of a Genius. New York: Funk & 

Wagnalls, 1969. (34222) $10 

 

87. [BEETHOVEN] Nohl, Louis. Life of Beethoven ... Translated from the German by John J. Lalor 

... Tenth Edition. Chicago: A. C. McClurg, 1910. (33525) $10 

 

88. [BEETHOVEN] Nottebohm, Gustav. Zwei Skizzenbücher von Beethoven aus den Jahren 1801 

bis 1803 ... Neue Ausgabe Vorwort von Paul Mies. Leipzig: Breitkopf & Härtel, 1924. (33520) $35 

 

89. [BEETHOVEN] Nottebohm, Gustav. Ein Skizzenbuch von Beethoven. Leipzig: Breitkopf & 

Härtel, [ca. 1890]. (33521) $25 

 

90. [BEETHOVEN] Rau, H. Beethoven: A Biographical Romance. Translated from the German. 
Boston: Oiver Ditson, 1880. (33552) $15 

 

91. [BEETHOVEN] Reinecke, Carl. Die Beethoven'schen Clavier-Sonaten. Briefe an eine Freundin. 

Leipzig: Gebrüder Reinecke, [1895]. (33531) $20 

 

92. [BEETHOVEN] Rolland, Romain. Ludwig van Beethoven Mit zwölf Lichtdrucken. Zurich: Max 

Rascher, 1920. (33548) $15 

 

93. [BEETHOVEN] Sachs, Curt, ed. Die Briefe Beethovens ... Mit zehn Vollbildern und einem 

Facsimile Zweite, unveränderte Auflage. Berlin: Julius Bard, 1919. (33553) $35 

 

94. [BEETHOVEN] Schiedermair, Ludwig. Beethoven Beiträge zum Leben und Schaffen nach 
Dokumenten des Beethovenhauses Untersuchung / Übertragung / Faksimile ... Bonn: 

Beethovenhaus, 1930. (34728). Limited to 640 copies, this number 541. (34728) $25 

 

95. [BEETHOVEN] Schmidt-Görg, Joseph and Hans Schmidt. Ludwig van Beethoven ... 

Bicentennial Edition 1770-1970. Hamburg: Deutsche Grammophon, 1970. (33631) $20 

 

96. [BEETHOVEN] Tenger, Mariam. Recollections of Countess Theresa Brunswick (Beethoven's 

"Unsterbliche Geliebte") ... Translated by Gertrude Russell with portraits. London: T. Fisher 

Unwin, 1893. (33529) $10 
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97. [BEETHOVEN] Thomas, Wolfgang Alexander. Beethoven. und die unsterbliche Geliebte: 

Amalie Sebald, Goethe, Therese Brunswik und anderes: mit Benutzung unbekannten Materials. 

München: Wunderhorn-Verlag, 1910. (33354) $20 

 

98. [BEETHOVEN] Volkmann, Hans. Neues über Beethoven ... Zweite Auflage. Berlin: Hermann 

Seemann Nachfolger, 1905. (33539) $20 

 

99. [BEETHOVEN] Wagner, Richard. Beethoven ... Dritte Auflage. Leipzig: C. F. W. Siegel's 

Musikalienhandlung, 1905. (33535) $15 

 

100. [BEETHOVEN] Weingartner, Felix. Ratschläge für aufführungen der Symphonien Beethovens. 
Leipzig: Breitkopf & Härtel, 1906. (33541) $15 

 

101. [BEETHOVEN] Weingartner, Felix. On the Performance of Beethoven's Symphonies ... 

Translated by Jessie Crosland. London: Breitkopf & Härtel, 1907. (33540) $15 

 

102. [BEETHOVEN] Westerby, Herbert. How to Study the Pianoforte Works of Beethoven ... With 

music examples. London: William Reeves, [ca. 1900]. (33546) $15 

 

103. [BEETHOVEN] Wiegler, Paul. Beethoven Briefe, Gespräche, Erinnerungen. Berlin: Ullstein & 

Co., [ca. 1920]. (33544) $10 

 

104. [BEETHOVEN] Beethoven Collection Génies et Réalités. Paris: Hachette, 1967. (34370)          $30 

  

105. Benjamin, William Howard. Biographies of Celebrated Organists of America. Lexington: Ulan, 

2013. (33863) $15 

 

106. Bennett, J. R. Sterndale. The Life of William Sterndale Bennett. Cambridge: University Press, 

1907. (33610) $20 

 

107. [BERG] The International Alban Berg Society Newsletter. 13 issues from Number One December 

1968 to Number Thirteen, Spring/Summer 1985. Complete. . (34699) $75 

 

108. [BERG] Reich, Willi. Alban Berg's Wozzeck: A Guide to the Text and Music of the Opera. New 

York: G. Schirmer, 1952. (34733) $10 

 

109. [BERLIOZ] Barzun, Jacques. Berlioz and the Romantic Century. Boston: Little, Brown, 1950. 

(33715) $20 

 

110. [BERLIOZ] Barzun, Jacques, trans. and ed. Hector Berlioz Evenings with the Orchestra. 
Chicago: University of Chicago Press, 1973. (33813) $8 

 

111. [BERLIOZ] Cairns, David, trans. and ed. The Memoirs of Hector Berlioz Member of the French 
Institute including his travels in Italy, Germany, Russia and England 1803-1865. London: Victor 

Gollancz, 1977. (33721) $15 

 

112. [BERLIOZ] Crabbe, John. Hector Berlioz: Rational Romantic. London: Kahn & Averill, 1980. 

(34843) $12 

 

113. [BERLIOZ] Holoman, D. Kern. Berlioz. Cambridge: Harvard UP, 1989. (33722)                     $15 

 



 10 

114. [BERNSTEIN] Burton, William Westbrook, ed. Conversations About Bernstein. New York: 

Oxford University Press, 1995. (33835) $12 

 

115. Berz, Ernst-Ludwig. Die Notendrucker und ihre Verleger in Frankfurt am Main von den Anfängen 

bis etwa 1630: eine bibliographische und drucktechnische Studie zur Musikpublikation. (Catalogus 

musicus; 5). Kassel: Internationale Gesellschaft für Musikwissenschaft, 1970. (35299) $30 

 

116. [BIGGS] Owen, Barbara. E. Power Biggs, Concert Organist. Bloomington: Indiana University 

Press, 1987. (33785) $25 

 

117. Bitter, Carl Hermann. Beiträge zur Geschichte des Oratoriums. Berlin: R. Oppenheim, 1872. 

(35128) $25 

 

118. [BIZET] Curtiss, Mina. Bizet and His World. New York: Vienna House, 1974. (33810) $10 

 

119. [BIZET] Dean, Winton. Bizet. New York: Collier, 1962. (33812) $6 

 

120. Bland, Alexander. A History of Ballet and Dance in the Western World. New York: Praeger, 1976. 

(35729) $8 

 

121. Blom, Eric. Classics: Major and Minor With Some Other Musical Ruminations. London: J. M. 

Dent & Sons, 1958. (34651) $15 

 

122. Blum, Daniel. A Pictorial Treasury of Opera in America. NY: Greenberg, 1954. (34106)           $15 

 

123. Blume, Friedrich. Renaissance and Baroque Music A Comprehensive Survey. Translated by M. D. 

Herter Norton. London: Faber and Faber, 1967. (34309) $10 

 

124. Blume, Friedrich. Protestant Church Music: A History. London: Gollancz, 1975. (33756) $15 

 

125. Bock, Alfred. Deutsche Dichter in ihren Beziehungen zur Musik: Klopstock, Wieland, Lessing, 

Schiller, Goethe, Herder, Jean Paul, Romantiker, Hoffmann, Lenau, Heine, Grillparzer ... Neue 

Ausgabe. Giessen: J. Ricker'sche Verlagsbuchhandlung, 1900. (34401) $10 

 

126. Bonanni, Filippo. Antique Musical Instruments and Their Players: 152 Plates from Bonanni's 18th 

Century "Gabinetto Armonico" With a new Introduction and Captions by Frank Ll. Harrison and 

Joan Rimmer. New York: Dover, 1964. (33843) $10 

 

127. Boomgaarden, Donald R. Musical Thought in Britain and Germany During the Early Eighteenth 

Century. New York: Peter Lang, 1987. (34805) $40 

 

128. [BOULEZ ] Breatnach, Mary. Boulez and Mallarmé: a Study in Poetic Influence. Aldershot: 

Scholar Press; Ashgate, 1996. (35300) $45 

 

129. Bradley, Carol June, comp. Music Collections in American Libraries: A Chronology. Detroit: 

Information Coordinators, 1981. (35200) $15 

130. [BRAHMS] Bozarth, George S., ed. The Brahms-Keller Correspondence. University of Nebraska 

Press, 1996. (34205) $15 

 

131. [BRAHMS] Johannes Brahms im Briefwechsel. Weite, durchgesehene Auflage. Volumes 1-6. 
Berlin: Deutschen Brahms-Gesellschaft, 1908. (35902) $100 
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132. [BRAHMS] Ehrmann, Alfred Von. Johannes Brahms Weg, Werk und Welt Mit zahlreichen 
Bildern und Dokumenten. Leipzig: Breitkopf & Härtel, 1933. (35995) $18 

 

133. [BRAHMS] Frisch, Walter, ed. Brahms and His World. Princeton: Princeton University Press, 

1990. (34166) $15 

 

134. [BRAHMS] Gal, Hans. Johannes Brahms His Work and Personality ... translated from the 

German by Joseph Stein. New York: Alfred A. Knopf, 1963. (33754) $15 

 

135. [BRAHMS] James, Burnett. Brahms: A Critical Study. London: J. M. Dent & Sons, 1972. 
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(33744) $8 

 

280. [ERKEL] Legány, Dezsö. Erkel Ferenc Müvei És Jirabeku Történetük. Budapest: Zeneműkiadó, 
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(33740) $12 

 

282. [ERKEL] Scherer, Ferenc. Erkel Ferenc. Gyula: Városi Múzeum, 1944. (33091) $10 

 

283. Etler, Alvin. Making Music an Introduction to Theory. New York: Harcourt Brace Jovanovich, 

1974. (33842) $10 

 

284. Feder, Georg. Musikphilologie eine Einführung in die musikalische Textkritik, Hermeneutik und 

Editionstechnik. Darmstadt: Wissenschaftliche Buchgesellschaft, 1987. (35943) $25 

 

285. Fellinger, Imogen. Periodica Musicalia (1789-1830) im Auftrag des Staatlichen Instituts für 

Musikforschung Preussischer Kulturbesitz. Regensburg: Gustav Bosse, 1986. (35877) $145 

 

286. Fellinger, Imogen. Verzeichnis der Musikzeitschriften des 19. Jahrhunderts. Regensburg: Gustav 

Bosse, 1968. (35878) $55 

 

287. Fellowes, Edmund H. The English Madrigal. London: Oxford UP, 1947. (34235) $12 

 

288. Fenlon, Iain. Music and Patronage in Sixteenth-Century Mantua. Cambridge: Cambridge 

University Press, 1980. (34305) $55 

 

289. Fenlon, Iain, ed. Music in Medieval and Early Modern Europe: Patronage, Sources, and Texts. 
Cambridge: Cambridge University Press, 1981. (34313) $25 



 20 

290. Fétis, François-Joseph. Biographie Universelle des Musiciens et Bibliographie Generale de la 
Musique. Deuxieme Edition. + 2-volume Supplément et Complément Publiés sour la direction de 

M. Arthur Pougin. Paris: Culture et Civilisation, 1783-1880. (35897) $350 

 

291. Fiore, Carlo. Il Libro di Musica: Per una storia materiale delle fonti musicali in Europa. Palermo: 

Lepos, 2004. (34676) $18 

 

292. Flood, William H. Grattan. Oxford Musical Essays: Early Tudor Composers. Biographical 
sketches of thirty-two musicians and composers of the period 1485-1555. London: Oxford 

University Press, 1925. (33841) $10 

 

293. Fonteyn, Margot. The Magic of Dance. New York: Knopf, 1979. (35731) $8 

 

294. Forkel, Johann Nicolaus. Allgemeine Geschichte der Musik. Herausgegeben und mit Registern 

versehen von Othmar Wessely. 2 volumes. Graz: Akademische, 1967. A facsimile of the original 

edition. (35905) $400 

 

295. Foster, Myles Birket. Anthems and Anthem Composers. New York: Da Capo, 1970. (33614) $20 

 

296. [FRANCK] Andriessen, Hendrik. César Franck. Stockholm: Continental Book Company, 

[?]1949. (34995) $8 

 

297. [FRANCK] Davies, Laurence. César Franck and His Circle. London: Barrie & Jenkins, 1970. 

(34460) $18 

 

298. [FRANCK] Demuth, Norman. César Franck. London: Dennis Dobson, 1924. (35091) $8 

 

299. [FRANCK] Indy, Vincent d’. César Franck. A Translation from the French, with an Introduction 

by Rosa Newmarch. London: John Lane and Bodley Head, 1929. (35102) $15 

 

300. [FRANCK] Kunel, Maurice. César Franck Inconnu (1822-1890). D'aprees des documents inédits 

avec treize illustrations. Bruxelles: La Renaissance du Livre, 1958. (34989) $20 

 

301. [FRANCK] Vallas, Léon. César Franck. Translated by Hubert Foss. New York: Oxford 

University Press, 1951. (35118) $12 

 

302. Franks, A. H. Approach to the Ballet. London: Sir Isaac Pitman & Sons, 1948. (35749) $8 

 

303. Franz, Frederick. Metronome Techniques Being a Very Brief Account of the History and Use of 

the Metronome with Many Practical Applications for the Musician. New Haven: n. p., 1964. 

(34237) $10 

 

304. French, Richard F., ed. Music and Criticism: A Symposium. Cambridge: Harvard University 

Press, 1948. (34981) $10 

 

305. [FRESCOBALDI] Hammond, Frederick. Girolamo Frescobaldi. Cambridge: Harvard 

University Press, 1983. (35080) $40 

 

306. [FRESCOBALDI] Mueller, John Storm. Girolamo Frescobaldi (1583-1643): Fantasie, 

Ricercare, Capricci, and Canzone. Ann Arbor: University Microfilms, 1973. (35077) $30 

 



 21 

307. Freystätter, Wilhelm. Die Musikalischen Zeitschriften seit ihrer Entstehung bis zur Gegenwart. 
Chronologisches Verzeichniss der periodischen Schriften über Musik. Amsterdam: Frits A. M. 

Knuf, 1963. (35879) $20 

 

308. Frimmel, Theodor von. Bausteine zu eineer Lebensgeschichte des Meisters. München: Georg 

Müller, 1906. (33537) $60 

 

309. Fuld, James J. The Book of World-Famous Music Classical, Popular and Folk. Fourth Edition, 

Revised and Enlarged. New York: Dover, [1995]. (35935) $10 

 

310. Fuller-Maitland, J. A. A Door-Keeper of Music. London: John Murray, 1932. (34364) $25 

 

311. Fülöp-Miller, René and Joseph Gregor. The Russian Theatre, Its Character and History With 
Especial Reference to the Revolutionary Period ... Translated by Paul England. Philadelphia: J. B. 

Lippincott. (35727) $100 

 

312. Furstenau, Moritz. Zur Geschichte der Musik und des Theaters am Hofe der Kurfürsten von 

Sachsen und Könige von Polen, Friedrich August I. (August II. ) und Friedrich August II. (August 
III. ). Dresden: Rudolf Kuntze, 1862. (35269) $30 

 

313. Gallagher, Sean, ed. Secular Renaissance Music: Forms and Functions. Farnham: Ashgate, 2013. 

(34493) $200 

 

314. Gara, Eugenio. Cantarono alla Scala. [?Milan]: Teatro alla Scala / Electa, 1975. (34119) $20 

 

315. Gardner, George and Nicholson, Sydney H., eds. A Manual of English Church Music. London: 

Macmillan, 1923. (34049) $20 

 

316. Gastoué, Amédée, et al. La Musique française du Moyen âge à la Révolution. [Paris]: Éditions des 

Bibliothèques Nationales de France, 1934. (33731) $35 

 

317. Gatens, William J. Victorian Cathedral Music in Theory and Practice. Cambridge: Cambridge 

University Press, 1986. (33844) $25 

 

318. Gay, John. The Beggar's Opera. With an Introduction by Oswald Doughty. New York: Dover, 

1973. (34154) $6 

 

319. Gedalge, André. Treatise on the Fugue. Translated and Edited by Ferdinand Davis with a 

Foreword by Darius Milhaud. Norman: University of Oklahoma Press, 1965. (34934) $40 

 

320. Geiger, Ludwig, ed. Briefwechsel zwischen Goethe und Zelter in den Jahren 1799 bis 1832. 3 

volumes. Leipzig: Philipp Reclam, [1902]. (34630) $15 

 

321. [GELLERT] Reynolds, John F., ed. C. F. Gellerts Briefwechsel. 5 volumes. Berlin: Walter de 

Gruyter, 1983-2013. (35901) $650 

 

322. Gerber, Ernst Ludwig. Historisch-Biographisches Lexikon der Tonkünstler (1790-1792). With 

Neues Historisches-Biographisches Lexikon (1812-1814), etc. 4 volumes. Graz: Akademische 

Druck, 1966-1977. Facsimile. (35903) $450 

 



 22 

323. Gesuit, Patrizia and Silvia Gesuita. La Musica a Bitonto Suoni e Immagini dal XV al XVIII 
Secolo. Bari: Levante, 2000. (34672) $30 

 

324. Gieseler, Walter. Komposition im 20. Jahrhundert. Celle: Moeck, 1975. (34673) $70 

 

325. Gishford, Anthony, ed. Grand Opera: The Story of the World's Leading Opera Houses and 
Personalities. New York: Viking Press, 1972. (34118) $12 

 

326. Gleason, Harold. Music Literature Outlines. Series I, Music in the Middle Ages and Renaissance; 

Series II, Music in the Baroque. Rochester: Levis Music Stores, 1949-50. (35169) $12 

 

327. [GLINKA] Mudge, Richard B., trans. Mikhail Ivanovich Glinka. Memoirs. Norman: University 

of Oklahoma Press, 1963. (35119) $20 

 

328. [GLUCK] Moser, Hans Joachim. Christoph Willibald Gluck: Die Leistung, der Mann, das 

Vermächtnis. Stuttgart: J. G. Cotta'sche Buchhandlung Nachfolger, 1940. (34589) $15 

 

329. [GLUCK] Mueller von Asow, Hedwig. The Collected Correspondence of Christoph Willkibald 
Gluck. Translated by Stewart Thomson. New York: St Martin's Press, [1962]. (35066) $20 

 

330. [GOLDMARK] Várnai, Péter. Goldmark Károly élete képekben. Budapest: Zeneműkiadó, 1957. 
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